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PROTOKÓŁ Nr XVII/26 

z XVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Krypno 

z dnia 14 stycznia 2026 r.  

 

XVII nadzwyczajna sesja Rady Gminy Krypno odbyła się w Gminnym Ośrodku 

Kultury w Krypnie Wielkim w godz. 10.30 do 11.15  

 

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Pan Marek Kurzyna. Powitał radnych, 

Wójta, Sołtysów oraz Sekretarza. Poinformował o nagrywaniu i transmitowaniu sesji.  

 

Przewodniczący Rady, stwierdził, że w obradach XVII nadzwyczajnej sesji udział bierze 14 

radnych (nieobecny radny Pani Bożena Czajkowska) co stanowi quorum do podejmowania 

prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad XVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.   

 

Do proponowanego porządku obrad Wójt Pan Marek Stankiewicz zgłosił wniosek o 

włączenie w pkt. 3 ppkt b) uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy i przesunięcia liter 

ppkt kolejnych uchwał. 

 

Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania nad przyjęciem wniosku. 

 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych. 

Wniosek w sprawie zmiany porządku obrad przyjęto jednogłośnie.   

 

Imienna lista głosowania w sprawie przyjęcia wniosku stanowi   …..…5……. stronę 

protokołu. 

 

Następnie Przewodniczący Rady przeczytał porządek obrad XVII sesji Rady Gminy Krypno z 

naniesionymi zmianami.  

  

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 

radnych. Porządek obrad XVII sesji Rady Gminy Krypno przyjęto jednogłośnie.  

 

Imienna lista głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad XVI sesji Rady Gminy Krypno 

stanowi   …..…6……. stronę protokołu. 

 

 

 

 Ad. 3. Podjęcie uchwał w sprawach:  
 

a) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Krypno i pozostałymi 

samorządami z terenu Powiatu Monieckiego w zakresie organizacji publicznego transportu 

zbiorowego – projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Pan Marek Stankiewicz – wspomniał, 

że dzisiejsza sesja jest zwołana po to aby w tym miesiącu dopiąć kwestie związane z  

organizacją transportu na terenie naszego powiatu. Warunki w tej sprawie przedstawione 

zostały Radnym na wspólnym posiedzeniu komisji, trasy są już mniej więcej opracowane, w 

grudniu został złożony wniosek do Wojewody Podlaskiego o dotację na rozwój zbiorowego 

transportu publicznego gdzie otrzymaliśmy kwotę 607 tys. zł. Chcemy uruchomić 3 linie na 

terenie powiatu. Nas interesuje linia przebiegająca z Knyszyna przez Krypno, Trzcianne do 
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Moniek przez Kalinówkę i z powrotem do Knyszyna w dniach od poniedziałku do piątku. 

Wtedy gdy będzie nauka szkolna będą 3 połączenia – jedno rano i dwa po południu, w dni bez 

nauki szkolnej będą dwa połączenia rano i popołudniu. Do tego będą jeszcze dwie linie z 

Moniek w stronę Jaświł, Goniądza oraz w stronę Jasionówki. Do przejechania będzie 202 tys. 

km w ciągu tych 11 m-cy. Stawka wyliczona jest w kwocie 6,53 – 6,54 zł za km. 100% km 

jest dofinansowane. Wójt podjął się organizacji całego przedsięwzięcia oraz dokonywania 

rozliczeń z operatorem i pozostałymi gminami. Są trzy źródła finansowania: wpływy z 

biletów które trafiają do operatora, dopłata w kwocie 3 zł do km z budżetu państwa oraz 

wkład samorządów czyli  pozostała różnica wynikająca z pomniejszenia dochodów o koszty. 

Większość gmin będzie rozliczana według km przy czym wkład gminy Mońki będzie niższy 

ze względu na brak interesu wprowadzania nowych linii. Starostwo Powiatowe również 

przystępuje do tego porozumienia i będzie partycypowało w kosztach ponieważ w interesie 

Starostwa leży ściągnięcie jak największej liczy uczniów do szkół średnich.  Ustaliliśmy, że 

bilety jednorazowe normalne do 6 km będą w cenie ok. 4 zł potem każde następne 6 km o 2 zł 

więcej, czyli bilet z Krypna do Moniek będzie kosztował ok. 14 zł a bilet miesięczny ok. 330 

zł z tym że uczeń płaci połowę ceny. Zakładamy, że w koszcie 1.300.000 zł ponad 600 tys. 

stanowi dopłata  z budżetu Państwa a ok. 200 tys. to dochody ze sprzedaży biletów. Deficyt 

powinien zamknąć się w kwocie 400-450 tys. zł 

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XVII/110/26 stanowi ……7.….. stronę protokołu. 

Imienna lista głosowania stanowi ……8……. stronę protokołu. 
 

 

b) zmian w budżecie Gminy – projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Pan Marek 

Stankiewicz – powiedział, że zmiany w budżecie przedstawiają się następująco: 

 

Plan dochodów: 

 

Dz. 600- wprowadzono plan dochodów z Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych oraz 

dotacji od pozostałych jst z terenu Powiatu Monieckiego uczestniczących  w realizacji  

zadania związanego z organizacją lokalnego transportu zbiorowego w kwocie 607.338 zł. 

Przyjmujemy, że pozostałe samorządy wpłacą do naszego budżetu kwotę 600 tys. na pokrycie 

kosztów. 

Plan wydatków: 

 

Dz. 600- zwiększono plan wydatków na zakup usług pozostałych ( opłatę za usługę transportu 

lokalnego) w podobnych kwotach oraz przesunięto pomiędzy paragrafami 55 tys. zł. 

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
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Uchwała Nr XVII/111/26 stanowi ……9.….. stronę protokołu. 

Imienna lista głosowania stanowi ……10……. stronę protokołu. 
 

 

c) o zmianie uchwały Nr XVII/97/2012 Rady Gminy Krypno z dnia 31 sierpnia 2012r. w 

sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem jest Gmina Krypno 

oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków – projekt uchwały przedstawił Wójt 

Pan Marek Stankiewicz – powiedział, że chodzi o poprawienie zapisu dotyczącego 

przystanku głównego w Krypnie poprzez dodanie strony lewej i prawej, dodanie 2 

przystanków w Górze oraz przystanku w Morusach a także poprawienie nr drogi dot. 

przystanku na stacji PKP. Dodał również, że w uchwale przy numerach dróg powinna być 

litera B co zostanie poprawione. Zmiana dotyczy przystanków w ciągu dróg gminnych lub na 

placach gminnych. 

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

 Uchwała Nr XVII/112/26 stanowi ……11..….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi …….12……. stronę protokołu. 

 

d) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego strażakowi ratownikowi ochotniczej straży 

pożarnej za udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu -  

projekt uchwały przedstawił Wójt Pan Marek Stankiewicz – powiedział że, w ustawie o 

ochotniczych strażach pożarnych jest zapis że ekwiwalenty ustalane na rzecz strażaków 

obowiązują przez dwa lata, czyli co dwa lata należy podjąć uchwałę nawet jeżeli treść nie 

ulega zmianie. Projekt uchwały nie zakłada żadnych zmian. Zgodnie z ustawą na dany 

moment kwota ekwiwalentu nie może przekroczyć 50,12 zł, w naszej uchwale za udział w 

akcjach ratowniczych ekwiwalent wynosi 40 zł a za szkolenia 15zł. Ekwiwalentu za szkolenia 

Wójt nie chciałby podnosić natomiast ekwiwalent za udział w akcjach ratowniczych oraz za 

prace gospodarcze poddał pod dyskusję radnym.  

 

-Radny Pan Paweł Stachurski dodał, że kwoty ekwiwalentu powinny pozostać na obecnym 

poziomie. Niektórzy strażacy przekazują swój ekwiwalent na poczet jednostki OSP. 

 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą w przesłanym 

Radnym projekcie. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

 Uchwała Nr XVII/113/26 stanowi ……13..….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi …….14……. stronę protokołu. 
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W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia XVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy 

Krypno Przewodniczący Rady Pan Marek Kurzyna podziękował wszystkim za udział w sesji i 

dokonał zamknięcia obrad. 

 

Protokółowała: Joanna Wojno 

 


